

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Гострудинспекцией в УР в соответствии с возложенными задачами реализуются полномочия по участию в расследовании несчастных случаев на производстве, проведению расследований самостоятельно, анализу состояния и причин производственного травматизма и предложений по его профилактике, а также проверке соблюдения установленного порядка расследования и учета несчастных случаев на производстве.

В 4 квартале 2025 года в Государственную инспекцию труда в УР поступило 26 извещений о произошедших несчастных случаях с тяжелыми последствиями и смертельным исходом.

Всего за 2025 год в Удмуртской Республике зарегистрировано 91 несчастный случай, из которых 54 связаны с производством (снижение с 2024 года на 36%).

Анализ состояния производственного травматизма в разрезе основных видов экономической деятельности показал, что в число видов экономической деятельности, с наибольшей численностью травмированных за 12 месяцев 2025 года (по состоянию на 31.12.2025г.) вошли:

- обрабатывающие производства -23 случая (снижение на 45 %),
- строительство - 9 случаев (рост на 33 %),
- транспортировка и хранение – 6 случаев (равные значения с 2024г.),
- сельское хозяйство - 4 случая (снижение на 55,5 %),
- добыча полезных ископаемых - 4 случая (рост на 50%).

В общей структуре причин несчастных случаев на производстве с тяжёлыми последствиями, произошедших в Удмуртской Республике, можно выделить типичные причины организационного характера: – неудовлетворительная организация производства работ (12 случаев),

недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда (11 случаев), прочие причины (16 случаев).

13 октября 2025г. тяжелый несчастный случай произошел с водителем ООО «Воткинск Бетон». Во время ремонта карданного вала при обратном монтаже чашки при помощи кувалды, осколок попал пострадавшему в глаз. Извлечь этот осколок медицинским работником удалось за две операции.

Данный случай работодатель в нарушение ст. ст. 228.1, 229, 229.2, 230, 230.1 ТК РФ расследовал самостоятельно комиссией без участия Гострудиспекции в УР.

Гострудинспекцией в УР, с участием Федерации профсоюзов и ОСФР по УР было проведено дополнительное расследование данного несчастного случая с тяжелыми последствиями и установлен ряд причин произошедшего несчастного случая:

- недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда,
- неприменение работником средств индивидуальной защиты вследствие необеспечения ими работодателем

- неудовлетворительная организация производства работ, в том числе недостатки в создании и обеспечении функционирования системы управления охраной труда.

Работодателем нарушены требования: ст. 76, 214, 219, 220, 221 ТК РФ, п. 10,13,22,24,25,31,32,37,38,42,46,67 Правил обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда, утв. Постановлением Правительства РФ от 24.12.2021 N 2464).

14 ноября 2025г. подсобный рабочий СППСК «Дары природы Удмуртии» получил тяжелую травму врачающимся ножом экструдера. Пострадавший подошел к отсекателю готового продукта линии экструдирования, и заметил, что на ноже у экструдера застряла часть готовой продукции и решил ее убрать руками. В этот момент оператор линии экструдирования находился возле пульта управления линии экструдирования, произвел пробный запуск линии. В момент запуска линии экструдирования правая рука пострадавшего находилась вблизи ножа экструдера, в результате чего, врачающийся нож экструдера ударил его по руке и произошла остановка оборудования.

Комиссией по расследованию несчастного случая установлены причины несчастного случая:

- Неудовлетворительная организация производства работ в том числе: в том числе необеспечение контроля со стороны руководителей и специалистов подразделения за ходом выполнения работы, соблюдением трудовой дисциплины
- Нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда, выразившаяся в нарушении подсобным рабочим требований раздела 2 Должностной инструкции и Правил внутреннего трудового распорядка.

2 декабря 2025г. стропальщик ООО «Нефтепром Сервис» получил тяжелую травму - травматическая ампутация дистальной фаланги пальца . Ушибленно-рваные раны пальца, боковой поверхности кисти. Открытый оскольчатый подголовчатый перелом 2 пястной кости со смещением отломков. Подкожная гематома тыльной поверхности правой кисти. Множественные ссадины правой кисти. Травматический шок 1 ст.

В процессе опускания крановщиком корпуса редуктора, ось зацепилась за корпус стоящего рядом редуктора, в результате чего стропа слетела, и корпус редуктора накренился, правую руку пострадавшего зажало между корпусом опускаемого редуктора и стоящего справа редуктора, а дистальную фалангу 3 пальца левой руки ампутировало в результате удара между опускаемым корпусом редуктора и стоящим слева корпусом редуктора.

Причины несчастного случая:

- Неудовлетворительная организация производства работ, в том числе: необеспечение контроля со стороны руководителей и специалистов подразделения за ходом выполнения работы, соблюдения трудовой дисциплины
- Недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда, в том числе непроведение обучения и проверки знаний охраны труда.

В целях предупреждения производственного травматизма предлагаю довести информацию о производственном травматизме до сведения организаций и предприятий всех форм собственности, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, а также на заседаниях комиссий по охране труда, проводимых при Администрации муниципального образования, в связи с произошедшими тяжелыми и смертельными случаями заслушать руководителей хозяйствующих субъектов по вопросу состояния условий и охраны труда, о причинах производственного травматизма и мерах по снижению производственного травматизма.
